

<b>RÅD: Handicapråd (2022-2025)</b>	<b>MØDE NR.: 10</b>
<b>SAGSTYPE: Referat</b>	<b>MØDEDATO: 29. februar 2024</b>
<b>MØDESTED: Allerød Rådhus, mødelokale H</b>	<b>MØDETID: 17.00 – 19.00</b>
<b>TILSTEDE:</b>	Martin Wolffbrandt, Carina Hartmeyer, Jesper Holdflod, Esben Buchwald og Bente Hansen (referent)
<b>AFBUD:</b>	Thomas Frisch

<b>1.</b>	<b>Godkendelse af dagsorden</b>
<i>Beslutning</i>	<i>Godkendt</i>

<b>2.</b>	<b>Godkendelse af referat fra sidste møde d. 7. december 2023 (vedlagt)</b>
<i>Beslutning</i>	<i>Godkendt</i>

<b>3.</b>	<b>Orientering fra formanden</b>
<i>Beslutning</i>	<p><i>Danske Handicaporganisationer (DH) fylder 90 år og holder reception d. 4. maj 2024. Martin sender link til indbydelse.</i></p> <p><i>Martin og Carina deltager i april i møde med andre lokalafdelinger i DH.</i></p> <p><i>Martin har talt med en Allerød-borger, der evt. kan indgå som det 6. medlem af rådet. Martin og Carina vil holde et møde med den pågældende.</i></p> <p><i>Jesper og Martin har deltaget i møde i Fordelingsudvalget om uddeling af Allerød Kommunes pulje til frivillige sociale foreninger (§18 midlerne) i 2024. Udvalgets indstilling til fordeling af de 233.000 kr. blev godkendt af Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget d. 28. februar 2024.</i></p>

<b>4.</b>	<b>Status fra borgerrådgiver</b>
	<p>På handicaprådets møde d. 1. december 2022 orienterede borgerrådgiver Mads Juel Thorup om sin rolle som uafhængig borgerrådgiver og hvad han kan hjælpe borgere med.</p> <p>Mads deltager på mødet og vil give en kort status på sit første år som borgerrådgiver i kommunen.</p>
<i>Beslutning</i>	<i>Punktet udsættes til et kommende møde.</i>

5.	<p><b>Drøftelse af kriterier og proces for uddeling af handicappris</b>  Handicapprisen udgør 2.500 kr. og har tidligere været uddelt én gang årligt (i forbindelse med FN's internationale handicapdag d. 3. december).</p> <p>Kandidater til prisen har typisk været udpeget på baggrund af indstilling fra medlemmer af handicaprådet. Annoncering efter kandidater på kommunens hjemmeside og i Allerød Nyt har været anvendt, men har sjældent ført til indstillinger.</p> <p>Prisen blev sidste gang uddelt i 2018.</p> <p>Med henblik på uddeling af prisen i 2024 foreslås det, at rådet drøfter kriterier, proces og annoncering  Annonce, som tidligere har været anvendt, er vedlagt som bilag.</p> <p>På mødet orienteres om, hvem der tidligere har modtaget prisen – og på hvilken baggrund.</p>
Beslutning	<p><i>Følgende proces blev aftalt:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Der udarbejdes udkast til revideret annonce, som sendes til handicaprådet.</i></li> <li>• <i>Der annonceres efter sommerferien/ først på efteråret.</i></li> <li>• <i>Uddeling af prisen sker på november-mødet.</i></li> </ul>

6.	<p><b>Handicaprådets synlighed – fortsat drøftelse af muligheder og budget</b></p>
Beslutning	<p><i>Martin og Carina vil skrive pressemeddelelser. Forslag til emner: Handicapparkeringspladser i fm. bymidterenooveringer, ladepladser for handicapbiler, tilgængelighed.</i></p> <p><i>Martin undersøger forinden hos DH, hvad kravet til antal handicap p-pladser er.</i></p> <p><i>Der udsendes evt. pressemeddelelse, når handicaprådet er fuldtalligt.</i></p>

7.	<p><b>Byggerier i bymidten – Kulturtorv og på Allerød Stationsvej (den tidligere "Faktagrund"), herunder:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Krav til byggerierne ift. handicappede</li> <li>• Tidsplaner</li> <li>• Høring af handicaprådet</li> </ul>
Beslutning	<p><i>Der blev orienteret om følgende:</i>  <i>Lidl forventer at åbne i slutningen af 2024</i>  <i>Vedr. kulturtorvet:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Miljøundersøgelser pågår</i></li> <li>• <i>Byggeriet forventes at gå i gang i sommeren 2024</i></li> <li>• <i>En sag om den fremtidige brug af kommunale lokaler forventes forlagt Økonomiudvalget i foråret 2024</i></li> </ul>

<b>8.</b>	<b>Orientering fra fagudvalgene:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget (SBU)</li> <li>• Børne- og Skoleudvalget (BSU)</li> <li>• Miljø-, Erhvervs- og Byudvalget (MEBU)</li> <li>• Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget (KIFU)</li> </ul>
<i>Beslutning</i>	<i>Der blev orienteret om følgende:</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>SBU har besluttet, at kommunens veteranstrategi skal opdateres i efteråret 2024. Det vil i den forbindelse være relevant med høringsvar fra Handicaprådet.</i></li> <li>• <i>MEBU har prioriteret, hvad årets pulje til trafiksikkerhed skal anvendes til - og vil i april prioritere anvendelse af årets pulje til belægnings på veje, stier og fortove.</i></li> <li>• <i>KIFU har prioriteret hvilke foreninger, der skal modtage støtte til projekter fra kommunens facilitetspulje i 2024's første runde.</i></li> </ul>

<b>9.</b>	<b>Mødeplan for resterende møder i 2024:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Torsdag d. 23. maj</li> <li>• Torsdag d. 19. september</li> <li>• Torsdag d. 28. november</li> </ul>
<i>Beslutning</i>	-

<b>10.</b>	<b>Evt.</b>
<i>Beslutning</i>	-